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1°'® partie théorique

1. CHARGES ET FORCES ELECTRIQUES

A. Structure de la matiere

&

Un atome est constitué de trois particules différentes :
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B. Interaction électrostatique

Quand un corps n'est pas électrisé, il est dit a I'état neutre.

En frottant 2 corps I'un contre ’autre, ON Crée ... icieeccececseensec e s cssseeseesnssseessnsssnssnsanes
C’est le phénomene d'.........cceevrrcercercecceecceccnnnnnen.

L’électricité produite sur les corps @st de I'.......vriiieiiciiiciiers crreccessecseresee e sesseessasesneens

Lorsqu'on frotte deux corps I'un contre l'autre, I'un ....ccc.eeiiiiiiiiiiiiiiiiiiciieerceeeae, a l'autre.
Le corps qui a gagné des électrons est chargé ............ccccevrevniiiinnnnennnee.
Le corps qui a perdu des électrons est chargé .........cccceveeeciiiiiienennnnceenns

La force s’exercant entre deux corps chargés porte le nom de ........ccueeevrrveicencccececeenens
On distingue donc ...... catégories de charges :

l@S ceveenirirniriieanenees (+) etles .cveueerreenncerennnnnnnns (-)

Deux charges de méme signe ........ccccceeeeeunceeennne

Deux charges de signes contraires ......................

Seuls les électrons périphériques (derniéres couches) peuvent échapper a I’attraction du

noyau, et constituer une charge électrique QUi POUITA S€ .......cccceereerrseecreeersneersneesaeeesnees dans
un matériau. On les appelle les électrons ..........ccccccerueecuenee.
Les protons (et les neutrons) constituant [ NOYAU .........ccccceeveeereeerrerreereceenneecenes déplacer !

Lorsqu'un corps négatif touche un corps neutre, des électrons peuvent passer sur le corps
neutre qui devient Qinsi .......cccceeeereennennnee
C’est I’électrisation par ........ccccceeeveeerveeeneens

UN CONDUCGTEUR €St c.eeeeeeeeesssrenenreeeeeeeressssesssssssssnssnsasesssssssessssssssssssssssssssssassssssossssssssssssssssassassssssss
UN ISOLANT ©SUt cueuieiiiiereessrerieerreeerensassastassesssssssssssssssesssesssssssssssssssssssssssssssssssessssssssssasssnsassssnssssssss

3G Physique 1 : révisions de printemps. Mme Cortes : AR agri-St-Georges.



2. LE CIRCUIT ELECTRIQUE ET COURANT ELECTRIQUE

a) Matériel électrique

LE GENERATEUR

Le GENERATEUR met en mouvement et fait circuler le courant électrique : une pile, une batterie
d’accumulateurs rechargée, une pile solaire {photopile), une dynamo de vélo, un alternateur de

La premiére pile 8lectrique au monde Plusleurs piles électrigues {1,5 volts et 9 volts) oinsi qu'un. inventée
en 1800 par Alessandro Volta. accumuloteur rechargeable

Colculatrice photopile solaire Un alternateur de voitures Une dynomo de vélo
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Une borne est un endroit ol I'on branche un appareil électrique. Les générateurs disposent de deux
bornes.

Le courant électrique sort du générateur par la borne positive (+ ou rouge) et revient au générateur
par sa borne négative (- ou noire).

LES RECEPTEURS
Le récepteur recoit, utilise et transforme le passage du courant électrique

e |aLampE fournit de la lumiére :

a premiére lampe au monde, inventée
par Thomas Alva Edison en 1878

Une résistance de barbecue électrique qul rougft Un réseau de résistances sur un circult imprimé
électronigue.

* Le MOTEUR produit un mouvement:

Le magnétron d'un four @ micro-ondes fabrique des ondes de
forte puissance
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MATERIEL SIMPLE

Matériel Photo
Lampe (! ne pas
confondre lampe et

ampoule, I'ampoule n’étant
que l'enveloppe de verre
d’une lampe électrique)

Douille (socket)

Fil électrique double

Fiche banane

Adaptateur Croco
pour fiche banane

Attache
(en papeterie)

Fils avec pinces
«Croco»
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I
LA LAMPE MINIATURE

La lampe est un composant simple du circuit électrique. Lorsqu'elle est traversée par le courant
electrique, elle fournit de la lumiére.

' Le dessin de la lampe miniature (3,5 volts). La photogrophie d'une lompe.

1

La coupe d'une lampe miniatare (3,5 volts).

1 : L'ampoule en verre protége le filament des chocs et du contact. Elle est remplie d'un meélange de
gaz rares pour que le filament ne briile pas au contact du gaz dioxygéne de 'air.

2 : Les supports de filament tiennent le filament. Le courant arrive au filament par un support et
repart du filament par I'autre support.

3 : Le culot est une borne de la lampe. Le courant peut entrer ou ressortir par le culot.

4 : Le filament est un minuscule ressort trés fin fabriqué dans un métal résistant : le tungsténe. C'est
le seul métal qui résiste a des températures dépassant 3000 °C. Lorsque le courant traverse le
filament, il s'échauffe. Lorsque le filament dépasse plusieurs centaines de degrés, il se met a briller.

5 : La vis assure la fixation de la lampe dans la douille correspondante.

6 : Le plot central est la deuxi@me borne de la lampe. Le courant peut ressartir ou entrer par le plot
central.

La lampe est un dipéle : elle posséde deux bornes, le culat et le plot central. Une des deux bornes
sert a I'entrée du courant électrique dans la lampe et 'autre a la sortie du courant électrique hors de
la lampe.

La lampe n'est pas polarisée : quel que soit le sens du courant électrique, elle fonctionne aussi bien.

Le courant électrique peut entrer par le culot et ressortir par le plot central. Le courant électrique
peut aussi effectuer le trajet inverse : entrer par le plot central et ressortir par le culot.

3G Physique 1 : révisions de printemps. Mme Cortes : AR agri-St-Georges.



B. Constitution et description d’un circuit

UN e ceeeneesneeenenes est a I'origine du courant électrique qui circule dans un circuit.
U] PP utilise du courant électrique pour fonctionner.
U] R permet d’ouvrir ou de fermer un circuit.

Un générateur, une lampe, un interrupteur possedent deux bornes ce sont des

(cad le générateur, les fils et la lampe forment un circuit en boucle).
Lorsque la lampe est éteinte, le circuit est ........ccceeeeeercccecrcnenees

C. Le schéma électrique

Pour que tout le monde puisse réaliser le méme montage quel que soit le matériel utilisé,
on schématise ce circuit a I’'aide de symboles normalisés reliés par des traits horizontaux
ou verticaux qui sont les fils de connexion. L’allure générale du schéma est un rectangle.
Et on répartit au mieux les éléments du circuit sur les 4 cotés du rectangle.

— e e————
. —_—
_®_
()
Ny

3G Physique 1 : révisions de printemps. Mme Cortes : AR agri-St-Georges.



D. Montage en série et en parallele

Des lampes sont assocCiées en ........ccceeeeeeeeeeneeeeennnes quand elles sont connectées
......................................................................... de facon a ce que le
..................................... les traverse successivement.

Lorsqu’on dévisse une lampe dans un montage EN SERIE, toutes les lampes

Des lampes sont assOCI€es €N .....cccceeeeeneeeeennnereennnenees ou en
...................................... quand nous relions entre elles, d’une part, les
........................................ par lesquelles ............................. le courant et d’autre part, les
...................................... par lesquelles .............................. le courant.
Lorsqu’on dévisse une lampe dans un montage EN PARALLELE (DERIVATION), celle-ci
........................ et les autres lampes ......ccccceiieeiiiiiiiiiiiiciccreeereenaees
Le nombre de lampes associées en paralléle..........ccccevveueceiiiiiiirnenccciinnnnene I’éclat des
lampes.

+ | Sens conventionnel du courant

| !
é} @ De laborne ......... vers laborne ..........

{ | Sens réel du courant

E De la borne ......... vers la borne ..........
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E. Les effets du courant électrique

Exemples d’applications

Aimant de levage pour tbles lourdes

Electrothérapie

La circulation du courant peut produire des effets :

Les effets qui changent lorsqu’on inverse les connexions sont appelés .........cccccerrveeennnnnnns
Ceux qui ne changent pas sont apPelés ..........eeeeueenerrisriiiiiiiiiiiiiiiiin.
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3. DIODES ELECTROLUMINESCENTES (DEL ou LED)

Boltier
Puce semi-conductnica

Coupeile ——— Bonding

+ Cathode
Ancde

Une diode électroluminescente, mieux connue sous
fe nom abrégd de LED ou DEL, est un composant
glectronique capable d'émettre de la lumiére lorsqu'il
est traverseé par un couranf électrique.

L& premiére LED, de couleur rouge, fut mise au point

en 1962 par un chercheur ameéricain, Nick Holonyak Jr.

Il est aujourd’hui professeur de physique a ['Université

de I'Mlinais.

i A I'heure actuelle, if existe des LED de coufeur rouge,
i Jjaune, verte, bleue et bianche. Elles sont

utilisées dans les feux de circulation, Ia signalisation

d'état de veille d'appareils électriques, les écrans
de téléviseurs et d'ordinateurs, I'éclairage... Leurs principaux
avanfages sont une faible consommation électrique et une durée
de vie plus longue gue fes ampoules & incandescence.

_—

a) Qu’est-ce qu’une LED ?

Une diode électroluminescente fonctionne sur le principe d’une jonction PN

Cette jonction est en fait un semi-conducteur ayant deux régions de conductivité différente :
e une de type p (constituée essentiellement de charges positives : les trous)
e une autre de type n (constituée essentiellement de charges négatives : les électrons)
e une région de recombinaison

- |2
i)
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b) Fonctionnement d’une LED

Si on fait circuler un courant dans le

Cathode Couche n-dopée . .
v circuit, les
) (- électrons minoritaires de la région p sont
() () (-] Electron attirés vers I'anode, et laisse un grand
Coucheactive__ |, o s - nombre d’atomes porteurs d’un trou.
- v b R . et
Passage pn % © = E"r‘ﬁ‘eﬁmm Dans le méme temps, les électrons, coté n,
Trdkie _,600 09< so’nt E?USSéS par ceux venant du poéle
négatif.
An*ode Couche p-dopée A la jonction, soit des électrons tombent

dans un trou, en émettant de la lumiere,
soit continuent leur course au travers de
I'autre semi-conducteur de type (P)

jusqu'a atteindre I'électrode opposée (+).

c) La fragilité de diodes

Les diodes dont des dipdles trés fragiles qui peuvent facilement étre endommagées par un
courant électrique trop important. On ne les utilise donc jamais seules et elles sont souvent
protégées par des dipbles appelés résistances dont I'un des roles est de limiter le courant
électrique.
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4. U'INTENSITE ELECTRIQUE ET LA TENSION ELECTRIQUE

A. Quantité d'électricité

Le courant électrique est le nom donné au déplacement des.........cccoevveeeveeveeecececeene. dans un
circuit électrique.

Dans un circuit extérieur a un générateur, les électrons partent de la borne
.................................................. vers [a borne .....vvivevieecseceeece e seeenn. dU générateur.

Si nous faisions un agrandissement d’une portion AB d’un des conducteurs, voici ce que nous

verrions :

S -
€ . ey

e S
[

. S

En 1908, Millikan mesura avec précision {a grandeur de /a charge électriqgue
d'un électron, particule négative découverte par Thomson en 1896. Elfe est
de 1,602 x 10" C. Cette charge est appelée charge eélémentaire.

L'unité Sl de fa charge électrique est le coulomb, symbolisé par C.
Un coulomb correspond a une trés grande quantité de charge électrique.
Lors des expériences réalisées en classe, fes charges électriques mises en
ceuvre étaient de l'ordre de 108 C. Au lieu d'utiliser des puissances de 10, on
utilise souvent des préfixes pour des valeurs trés petites ou trés grandes :

= le microcoufomb : fuC = 10 C;

= le nanocoulomb : 1nC =10° C;

= e picocoulomb : 1 pC =102 C.

La quantité d'électricité correspond donc a la quantité de charge portée par des électrons.

Sa valeur est toujours un multiple de la charge d'un électron :

3G Physique 1 : révisions de printemps. Mme Cortes : AR agri-St-Georges.



14

B. Le courant électrique du circuit

1)
Q=n.e

e:estlesymbole ... , SON UNIté €St : .....ceveeeveiiricecinccceecaeceeans
n:estle symbole ......ccooiiiiiiiiiniiiciiice s , SON UNIté @St : ..cceveneeceiiecceccneccee e ceenns
I : estle symbole .......ccoeeiiiiieiiiciiiniiseciinreenenee , SON UNIté @St : ...cueeeecrececcercnccceeceeceeens
Q : estle SyMbole ......cccceeceeereenseensseecseensecanesneesnens , SON UNItE @St © ....eeeeerieenerenssnnerensssanneees
t:estle symbole ......eievceeiceecseinsseeecnenceceeeses , SON UNIEE @SE ¢ coeneeeceeeeenreeenseeesenesnenne
Milliampere : ....cccceveeeerrvneecneeennes
MiICroampere : ......cccceeeereeecneenneecseens
Kiloampere : ......ccccceeerveecneennseeerenceneenes
Si on exprime | en ampeéres et t en heures, Q s'exprime alors en .........cccceeeeeerneecneens (Ah)
Or 1heure = .....cccovvecevvnnccessnnssennns secondes

Donc 1 ampére-heure = 3 600 coulombs

Dans le cas du courant électrique, une intensité de 1 ampeére correspond au passage de
6,25 x 10"®(soit 6 250 000 000 000 000 000) électrons en 1 seconde.

L’intensité du courant se mesure a I'aide d’un ..........ccceeeveincninincce e e e e
L’ampéremetre se place toujours en ..........ccceceeeveerveeeevneennnes dans un circuit électrique.
L'intensité du courant .........ccceceeveeeeverevenercneeenne de la place occupée par I'ampéremeétre.
L'intensité du courant est .........cccccevverrreeinineicnnssecsnnsseesnnnns dans tout le circuit en série.

Dans un circuit ouvert, l'intensité du courant est toujours nulle.
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2) Histoire

André-Marie Ampeére est un mathématicien, physicien,

chimiste et philosophe francais, né le 20 janvier 1775 a Lyon' et mort le
10 juin 1836 a Marseille. Il était membre de I'Académie des sciences et
professeur a |'Ecole polytechnique et au Collége de France.
Autodidacte, Ampére contribua au développement des mathématiques
en les introduisant en physique. Il fit d'importantes découvertes dans le
domaine de I'électromagnétisme. Il en édifia les fondements théoriques
et découvrit les bases de I'électronigue de la matiere. Il est également
I'inventeur de nombreux dispositifs et appareils tels que le solénoide,

le télégraphe électrigue et I'électroaimant.

Ampeére est considéré comme le précurseur de la mathématisation de la
physique, et comme I'un des derniers savants universels. Créateur du
vocabulaire de I'électricité (il inventa les termes de courant et de
tension), son nom a été donné a l'unité internationale de I'intensité du
courant électrique : I'ampeére. Il fait également partie des soixante-douze
savants dont le nom est inscrit sur la tour Eiffel.
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3) Quelques exemples d'intensité

- Coup de foudre : de 10 kA a quelques centaines de kA.

- Electrolyse de I'aluminium : 100 kA.

- Démarreur de voiture : de 50 A a 300 A.

- Fer a repasser : 5 A. - Ampoule a incandescence : 300 mA.

C. Tension électrique ou différence de potentiel et

résistance et puissance.

1) Si on mesure une différence de potentiel non nulle entre deux points d'un circuit

électrique, alors on peut affirmer qu'il y a présence d'un courant électrique dans le

circuit. C'est un indice que les électrons se déplacent.

Alessandro Volta était un physicien italien né en 1745 et mort
en 1827. Professeur de physique, il inventa I'électrophore puis
collabora avec Antoine Lavoisier et Pierre-Simon de Laplace a
une étude de I'électricité atmosphérique. En 1800, il créa la pile
électrique. Il la présenta en 1801 devant l'Institut de France et
se vit remettre une médaille d'or par Napoléon Bonaparte, qui
le nomma comte et sénateur du Royaume d'ltalie.
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2) Définitions
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Unité pratique de I’énergie

Unité pratique : kilowattheure (kWh)

OrlWs=11J

1KW =

Définition

Unités du Sl

Dans le Systeme International,

ampere sous une tension de 1 volt

La tension électrique ou différence de potentiel entre deux points est

Le symbole de la tension est .........cccceeeceeeueeneene

La tension électrique se mesure en ...................

La tension se Mesure avec ......c...ccceeeeeveecsnnsesnnenns

Le voltmeétre se place toujours en .............c........

La résistance d’un conducteur ohmique est le quotient de [a .....cccccceeerveecreerrreecreeerceenne

apPliqUEE A SES DOINES PAN ..cccveerreerrreecreeesseeerenerneennae du courant qui le traverse.

- la tension s’exprime en .....cueieeennnssensaniee
- I'intensité du courant s’exprime en......cceeeesureee

La résistance s’exprime eN....ceeesesssenennssnssnnnas

Un ohm est la résistance d’un conducteur parcouru par un courant d’intensité de 1

3G Physique 1 : révisions de printemps.
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La puissance consommeée par un récepteur est 6gale au .........ccvvervrrinisensiensennsnnns dela
tension appliquée a ses bornes par I'intensité du courant qui le traverse.

P=
La puissance .............. S'@XPrime en .......ccccevverveesennsnnenns (W)
Un watt est la puissance regue par un récepteur traversé par un courant d’intensité

de 1 ampeére sous une tension de 1 volt.

Autres formules par transformation de formules (récepteurs ohmiques), expliguées
dans le correctif sur la puissance.

1°P=U.1I 2°U=R. 1 3°1=,/P/R 4°U =+/P.R 5°R =P/ U2
Formules
E=rvrrienns
Résumé
Grandeur Symbole de la Unité Symbole de
grandeur 'unité

3G Physique 1 : révisions de printemps. Mme Cortes : AR agri-St-Georges.
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2°™® partie : Exercices

1) Recherche scientifique

a) Retrouve, pour chaque scientifique, son rapport a la compréhension des
phénoménes électriques. Dans un dictionnaire, livre, internet,....

b) Compléte le tableau.

A la découverte de Uélectricité

127

£

William
Gilbert
(1544-1604)

Nikola Tesla
[1856-1943)

L

Benjamin dré-Mari Michael Thomas William

James Watt

(1735-1819) Faraday Edison Shockley

(1791-1867) (1847-1931) (1910-1989)

Franklin
1706-1790)

1600 17° siecle 18° siecle 19% siecle 20" siecle
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Nom

Date

Découverte ou recherches importantes

3G Physique 1 : révisions de printemps.
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2) Vraiou Faux ? Corrige si c’est faux.

Le noyau est électriquement neutre.
- Le courant électrique est un déplacement de protons dans un matériau.
- L'électricité développée par frottement est de I’électricité statique.

- 2 charges positives se repoussent.
- 2 charges négatives s’attirent.

- Un corps chargé négativement attire un corps chargé positivement.

3) Compléte

L’atome de carbone posséde 6 électrons qui ont une charge .........ccceueuvnnes SON wevveveereereeeens
possede donc ........... Charges .....cccccecuvvvervvrenrivecneeene POrtées Parles .....covvveveveecerceeeens

4) Entoure la bonne réponse

- Un atome est chargé positivement/chargé négativement/n’est pas chargé

- Un noyau est chargé positivement/chargé négativement/n’est pas chargé

- Un électron est chargé positivement/chargé négativement/n’est pas chargé
- Un corps chargé positivement présente un exceés/déficit d’électron

- Un corps chargé négativement présente un excés/déficit d’électron

5) Entoure la bonne réponse

3 corps x, y et z sont électrisés. On sait que x est chargé positivement, y est chargé
négativement et que x et z se repoussent.

a) x ety s’attirent/se repoussent

b) z est chargé négativement/positivement

c) vyetzs’attirent/se repoussent

d) x possédent un exces de protons/ un exces d’électrons/un déficit de protons/un
déficit d’électrons

e) y possedent un excés de protons/ un exces d’électrons/un déficit de protons/un
déficit d’électrons
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6) On a électrisé quatre barres A, B, C et D de matiéres inconnues.

On approche deux barres et on consigne les résultats dans un tableau.

Compléte le tableau suivant.

Barre Signe de la charge Sion approche les On observe le

barres phénomeéne

A AetC Répulsion

B + AetD Répulsion

C CetD

D AetB
BetC
BetD Attraction

7)

Doc. Larsque I'on frotte deux substances de la colonne ci-centre, la substance
d'une ligne supérieure se charge positivement et la substance d'une ligne

inférieure

se charge négativement. Cefte liste est nommée liste

tribcélectrique.

On a réalisé I'expérience suivante.

L7
B

*

&,
*

*

&,
+

Quelle est la nature des charges sur chacune des deux boules ? Justifier.

Boule A

3G Physique 1:

La boule d’un premier pendule A est chargée par contact
avec une matiere électrisee.

Celle d’un deuxiéme pendule B est chargée par contact avec
un baton de verre préalablement frotté par une peau de

lapin.

Les deux boules s’attirent.

Boule B

Liste triboélectrique
Amiante

Peau de lapin
Verre

Mica

Laine

Quartz

Peau de chat
Plomb

Soie

Peau humaine
Coton

Bois

Ambre

Cuivre
Caoutchouc
Soufre
Celluloid
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8)

Quatre sphéres colorées sont suspendues par des fils, La sphére orange porte une charge positive.
On sait aussi que les autres sphéres portent soit une charge positive, soit une charge négative ou pas de

charge du tout.

Dessine les forces agissant sur les sphéres orange, verte, jaune, bleue dans les situations représentées
ci-dessous et détermine la charge de chague sphére, Justific ta réponse.

jaune verte orange bleu verte  orange

9) Classe ces différents objets et donne un nom a chaque groupe.
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10) schématise les circuits suivants
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11) De quel type de circuit s’agit-il ?

12) Réalise le schéma d’un circuit comportant 3 lampes, un moteur, une
pile de 9V, un interrupteur et des fils de connexion. Tous ces appareils
sont montés en série.

13) Réalise le schéma d’un circuit, comportant 3 lampes montées en
paralléle, une pile 9V, un interrupteur et des fils de connexion.
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14) Calcule la charge électrique de 5000 électrons.

15) Calculer le nombre d'électrons nécessaires pour obtenir une quantité
d'électricité de 10°= 0,001coulomb

16) Calcule I'intensité d’un courant électrique transportant 1200 coulombs
en 500 secondes.

17) Calcule l'intensité du courant électrique parcourant un circuit, sachant
que 6,25.10"® électrons traversent une section de ce circuit en une
seconde.

18) Dans un téléviseur, le pinceau d'électrons qui balaye I'écran équivaut a
un courant moyen de 10™* ampéres. Combien d'électrons bombardent
I'écran en deux heures ?

19) La plaque signalétique d'une batterie d'accumulateur de voiture
indique 45 Ah. Pendant combien de temps cette batterie peut-elle faire
fonctionner le démarreur si celui-ci nécessite 150 ampeéres ?
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20) Convertis
1A= .. mA 1mA= A
0,500A= ... mA 1,250 A= ........... mA
250 mA = ............ A 21 MA= .. A

21) Entoure la bonne réponse

a) L’indication d’'un ampéremétre dépend/ ne dépend pas de sa position dans un circuit
en série.

b) Lintensité du courant est la méme/n’est pas la méme dans tous les appareils d’'un
circuit en série.

c) Plus l'intensité du courant est grande/petite, plus la lampe éclaire.

22) 'ampéremeétre Al indique 200 mA.

() (%)

a) Qu’indique I'amperemetre A2 ?

b) Qu’indique 'ampéremétre A3 ?

c) Indique les signes aux bornes du générateur.

d) Représente par des fleches le sens conventionnel du courant.

e) Que peux-tu dire du sens réel du courant ?
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23) Une lampe a incandescence est traversée par un courant électrique de
0,6 A. La lampe fonctionne pendant 8 heures. Calcule en ampéres-
heures et en coulombs la quantité d'électricité qui a circulé.

24) Une batterie d'accumulateurs de 135 Ah alimente une installation
électrique; le courant débité est de 3 A. Pendant combien de temps
cette batterie peut-elle faire fonctionner le dispositif ?

25) La pile d'une montre a quartz débite un courant de 2 pA. Combien
d'électrons traversent le circuit électrique de la montre en une journée?

26) Entre les points A et B d'un circuit électrique on cable deux lampes
L, et L, en dérivation. Dans L, il passe une quantité d'électricité de
400 C en 75 s; dans L, on mesure une intensité |, de 2,6 A.

a) Détermine l'intensité du courant |; de la lampe L;.

b) Détermine la quantité d’électricité passant durant le méme laps de temps
(75s) dans L,.
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27) Complete
L’unité de tension électrique est ................... (Symbole ............ )
La tension entre les bornes d’un interrupteur fermé est mesurée par un .................

28) Convertis les unités

250 mV = ............. \Y 5000V-=..... kv
0,120V = ............. mV 1,5kV = \"
21 mV = kv 610 T kv

29) Entoure la bonne réponse

1) Latension aux bornes d’un fil de connexion est égale a celle du générateur/nulle.

2) Le voltmetre se branche en série/paralléle.

3) Latension aux borne d’un interrupteur dans un circuit fermé est nulle/égale a la
tension du générateur.

4) L'unité de différence de potentiel est le Volt/Watt/Ampeére.

30) Quelle est I’énergie fournie (en joule et en kWh) pour transporter une charge
électrique de 200 c sous une tensionde 4,5V ?

31) Calcule la tension au borne d’une lampe s’il faut fournir une énergie de 2400 Joules
pour transporter une charge de 400 c.
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32) Entre les points A et B d'un circuit électrique on cable deux lampes L; et L, en
dérivation. Dans L, il passe une quantité d'électricité de 350 C en 30 s, sous une
tension de 10 V. Calcule le nombre d’électrons, I'intensité électrique et I'énergie
fournie pour transporter cette quantité d’électrons entre A et B.

33) Lorsqu’on applique une tension de 2,5 V a un résistor, I'intensité du courant qui le
traverse est de 0,12. Quelle est la valeur de sa résistance ?

34) Une ampoule électrique a une résistance de 115 Q. Elle est reliée a un générateur
dont la tension est de 230 V. Calcule I'intensité du courant dans I'ampoule ?

35) Un fer a repasser est congu pour fonctionner sur 220 V. Dans ce cas, son résistor
(ohmique) est parcouru par un courant de 4,5 A. Que se passerait-il, si ce fer était
alimentéen 110V ?

36) Un conducteur alimenté par une pile de 4,5 V est parcouru par un courant de 45 mA.
Quand on le connecte a une pile de 9 V, l'intensité du courant vaut 64 mA. Le
résistor est-il ohmique ? Justifie.
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37) Un conducteur alimenté par une pile de 4,5 V est parcouru par un courant de 90 mA.
Quand on le connecte a une pile de 9 V, l'intensité du courant vaut 180 mA. Le
résistor est-il ohmique ? Justifie.

38) Que vaut l'intensité du courant qui circule dans un fil métallique dont la résistance
est de 44 Q si on crée a ses extrémités une tension de 220V ?

39) On veut lancer un courant de 15 mA dans un résistor dont la résistance est de 60 Q
Quelle tension doit-on appliquer aux bornes de ce résistor ?

40) Un résistor a une résistance de 45 Q. Quelle est I'intensité du courant qui le traverse
quand une tension de 4 V lui est appliquée ?

41) Un résistor a une résistance de 30 Q. Quelle est la tension appliquée a ses bornes
quand un courant de 100 mA le traverse ?
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Bonjour chers parents et éleves,

J'espere que vous allez bien ainsi que votre famille.

Je suis contente que parmi vous, certains aient fait les exercices sur la Puissances et me les
aient envoyés.

Voici un nouveau travail qui porte sur la matiére vue depuis septembre.

Ces révisions, sont tres utiles car elles vont vous permettre d’acquérir une vue d’ensemble
sur le cours de physiques 2.

Les réponses se trouvent dans le cours, vous faites vraiment ce que vous savez !

Si vous avez des questions, vous pouvez continuer a me les poser par mail a
mariecortesbueno@hotmail.fr ou par Messenger a Marie Cortes Bueno et je me ferrai un

plaisir d’y répondre.

Quand vous avez terminé une partie du travail, vous me I'envoyez et en retour vous

recevrez le correctif.

Je vous souhaite de tout coeur, la santé, la paix, la joie, la patience, le courage et bien
d’autres choses ainsi qu’un bon travail pour I'’ensemble de vos cours.

M Cortes
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